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Brug hjemmesiden, 
så er du godt orienteret!

www.oerstedkirke.dk

ØRSTED KIRKE

www.facebook.com/oerstedkirke

ØRSTED SOGN

Fra Præsten:

På Herrens Mark
Her i Ørsted, på den anden side af præstegårdshaven, skal jeg bare 
træde over på den anden side af træskellet, så står jeg faktisk på 
Herrens Mark.

Men er Herrens Mark ikke det sted, man er, når man virkelig har brug 
for hjælp, tænker du måske? Jo, det kan det være. Men det kan også 
være et helt almindeligt stykke jord. 

Med snerester og muddersmat er det svært at forestille sig det væld, 
der vil bryde frem til foråret, men de visne, knækkede rester af de høje 
solsikker vidner om, at livet har været her, og at det har tænkt sig at 
vende tilbage. 

I skrivende stund er marken ved at suge tøsneen til sig. Jorden suger til 
sig af alt det, der er faldet fra oven, og gør sig klar til at ånde liv i det, 
der venter på at spire op fra den mørke muld.

Da Gud havde skabt verden med alt – også mennesket – slog Gud 
hænderne sammen og tog sig et velfortjent hvil på den syvende dag. 
For det hele var blevet ret godt, hvis Gud selv skulle sige det. Sådan 
er vi sat ind i dette Guds Skaberværk, på samme måde som de visne 
solsikker og edderkoppen, der kryber frem over sengen.

Forskellen på dig og mig og den edderkop, der bevæger sig faretruende 
hurtigt ned mod hovedpuden, er, at hvor edderkoppen ikke gør sig 
overvejelser om liv eller død, så er vi mennesker i stand til det.

Med frihed følger ansvar, som man siger, og vi er blevet sat på denne 
jord, med evnen til at tænke og handle frit. Derfor skylder vi også 
hinanden og resten af skaberværket at varetage det og alle de Herrens 
Marker, så godt som muligt. Kloden er vores hjem, den er solsikkens 
hjem, ja den er selv hjem for den edderkop, der nu er forsvundet ned 
bag sengen.

Katrine Hebsgaard Knudsen, sp.

Vinter på ”Herrens Mark”
Foto: Katrine

ØRSTED SOGN
www.oerstedkirke.dk
Katrine Hebsgaard Knudsen 
Sognepræst for 
Norddjurs Vestre Pastorat med 
primær funktion i Ørsted
tlf. 42 53 82 63
mail: KAHK@km.dk 
Træffes ikke mandag

Menighedsrådsformand: 
Marianne Boje, tlf. 61 71 86 81
mail: mhboje@gmail.com

Kirkegården: 
Tidligere kirkegårdsleder Frank Gjesing 
kan træffes hver tirsdag kl. 8.00 - 12.00 på 
kirkegårdskontoret eller på telefon 40 22 73 
91 i samme tidsrum.
Gartneriarbejder Jørgen Krogh Jensen 
kan træffes tirsdag til fredag fra kl. 9.00 - 
12.00 på telefon 40 22 73 91. 

Kirkeværge: 
Anni Vinther, tlf. 51 86 29 60

Forside: 
Sommer på ”Herrens Mark”
Foto: Anni Vinther
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Skærtorsdag den 2. april kl. 17.00 i Ørsted Kirke  

Hjertelig velkommen 
til gudstjeneste 
efterfulgt af fællesspisning 
Gudstjenesten finder sted kl. 1 7.00 i kirken. Derefter, ca. kl. 18.00, er alle 
velkomne til et festligt måltid og et godt fællesskab i Sognegården. 
Pris for mad og drikkevarer kr. 100,-.

Tilmelding er nødvendig af hensyn til bestilling af mad senest 
søndag 29. marts til Marianne Boje, tlf. 61 71 86 81, mhboje@gmail.com

Dekoration: Bente Mejneche

Konfirmation 
i Ørsted Kirke
Søndag den 26. april 
kl. 10.00 ved 
Katrine Hebsgaard Knudsen

Følgende unge mennesker 
forventes konfirmeret søndag 
den 26. april i Ørsted Kirke:

Liva Hørning Jeppesen
Luca Hørning Jeppesen
Masja Østenkjær Jensen
Mikkel Thorngaard Jakobsen
Saga Boe Jensen
Søren Kannegaard
Zean Harder Møgelvang

Søndag den 10. maj kl. 11.00 i Ørsted Kirke

Musikgudstjeneste for FRED
Hvor går man hen med sin uro, når verden brænder? 

Den 10. maj holder vi musikgudstjeneste for FRED i Ørsted Kirke. Det er en gudstjeneste for alle, der har 
brug for et rum til eftertanke og et fælles håb for en verden præget af konflikt. Midt i denne uro har vi brug 
for at mødes og insistere på noget andet. Fred 
er nemlig ikke kun fravær af krig; det er det vo-
vestykke, det er at tro på det gode i hinanden 
og i fremtiden.

Vi får besøg af lokale sangkræfter, herunder 
blandt andet sangerinde Lene Leed og de ukra-
inske sangere Tanya A. og Tanya O., der sam-
men med os vil fylde kirkerummet med smuk-
ke toner, både med kor, solo- og fællessang.

Med ønsket om at se så mange som muligt i 
solidaritet og sammenhold mod det, der truer 
os i tiden.

Der er kirkekaffe efter gudstjenesten.

De optrædende fra fredsgudstjenesten i 2022 
sammen med en gruppe af ukrainere.
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Arrangementer i Sognegården

”Hvis ikke andet er anført, er der fri entré til alle arrangementer. (Kaffe kr. 30,-) ALLE er velkommen”.

ØRSTED SOGN

Torsdag den 5. marts 
kl. 18.00 - 20.30

”Syng, spis 
og snak”    
Kom og vær med til hyggeligt 
samvær, når menighedsrådet og 
organist Murray Stewart invite-
rer til en aften med ”syng, spis 
og snak”. Det er sundt. Det giver 
godt humør. 

Vi starter med at spise og snakke 
sammen, og derefter synger vi 
nogle af forårets dejlige sange! Vi 
holder en pause, hvor vi serverer 
kaffe og kage og slutter med end-
nu en halv times sang, inden vi 
går mætte og glade hjem. 

Tilmelding til spisning 
skal ske til Marianne Boje 
på tlf.: 61 71 86 81 eller 
mail: mhboje@gmail.com 
– senest mandag den 2. marts. 

Pris: Kr. 100,- inkl. drikkevarer.

Tirsdag den 24. marts kl. 9.30

”Hevringlejren før og nu”
Højskoleformiddag med Torben Jensen   

Torben fortæller om 
Hevring Hede, hvor han 
har haft sin gang i 70 år.

Hevring Lejren har en spæn-
dende historie og er beliggende 
i en meget fantastisk natur.

Staten købte i 1940, det are-
al på ca. 400 ha, vi kender som 
Hevring Hede, men først i 1947 
var handlen på plads pga. stærk 
modstand fra flere lodsejere i 
Hevring.

I 1940 opførte Tyskerne en 
garnison, der husede besættelsestropper i vores område. Efter Tyskernes 
kapitulation blev de forladte bygninger omdannet til en flygtningelejr, der 
husede ca. 750 flygtninge fra Østpreussen.

Flygtningene anlagde under deres ophold en lille landsby, Hedeby, med 
mølle, kirke og mindre huse. Bygningerne kunne ses fra vejen, og der var 
flere, der troede, at Hevring havde fået en kirke.

Efter flygtningene blev flyttet i 1947, blev den nuværende kaserne anlagt.
I dag fremstår Hevring Lejren meget flot og med moderne faciliteter, der 

bruges meget af forskellige enheder fra Forsvaret, Hjemmeværnet og Politiet.
Hevringlejren har gennem årene haft stor betydning for Hevring som 

arbejdsplads.    
Hevring Hede er et enestående naturområde med ådal, hede, klitter og 

strandenge. Der er registret over 700 planter, hvoraf flere er sjældne arter. 
Faunaen er også helt enestående med sjældne sommerfugle, insekter, fugle 
og større dyr som kronhjort, dådyr og rådyr.
Den store biodiversitet skyldes bl.a. militærets brug af arealet, og at der på en
del af arealet laves naturpleje med afgræsning.

Kirkebil til gudstjenester og sognearrangementer
Ørsted, RougsøNord og Fausing:
Grethes Busser / Vivild Taxa: tlf. 86 48 60 99
eller Peter på 20 60 08 13  
Skal bestilles senest dagen før kl. 16.00
Bemærk: Ingen liftbus
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Torsdag den 16. april kl. 19.00  

”Hvordan genkender du 
en narcissist og psykopat?”
Sogneaften med Berith Siegumfeldt

Hvordan ved I, om det er en narcis-
sist eller psykopat, I står overfor?

Dette spørgsmål besvarer sygeplejer-
ske Berith Siegumfeldt i et opsigts-
vækkende foredrag, som for alvor 
åbner øjnene hos de mange, der hø-
rer foredraget.

Publikum får et indblik i de sær-
lige kendetegn og karakteristika, der 
viser typiske tegn på, at en person er 
narcissist og/eller psykopat, og man 
forstår, hvorfor det kan være rigtig 
svært at have noget med den slags 
personer at gøre. Berith har beskæftiget sig med den uhensigtsmæssige, og 
desværre også uhelbredelige, sindslidelse ”narcissisme” i mange år.

Berith formidler det interessante emne på en jordnær og letforståelig 
måde, og hun kommer med eksempler fra virkelighedens verden på, hvor-
dan narcissister og psykopater evner at manipulere med deres omgivelser. 
Hun fortæller, hvordan man undgår at blive fanget ind i narcissisters net 
af løgne, bedrag, undertrykkelse og udnyttelse.

Et tankevækkende foredrag, der for altid vil ændre jeres tilgang til an-
dre mennesker.

BEMÆRK: Tilmelding til Marianne Boje, tlf. 61 71 86 81, 
mhboje@gmail.com senest mandag den 13. april. Pris: 50 kr. inkl. kaffe.

Torsdag den 27. august kl. 16.00

Sommerkoncert ved Tangkærsøen
Med Lene Leed og guitarist Simon Kortegaard 

Glæd jer til den traditionsrige søkoncert, som i år afholdes den 27. august.
Lene Leed har i år guitarist Simon Kortegaard fra Thy med sig. De har kendt 
hinanden siden barndommen og har gennem årene spillet et utal af kon-
certer både sammen og hver for sig. Det bliver en stemningsfuld koncert 
med god musik, nærvær og stof til eftertanke.

Medbring stol eller tæppe - og måske lidt til ganen – og få en musikalsk 
oplevelse i smukke omgivelser.

Ørsted Bageri ved Lis og Torben tilbyder et lækkert koncerttilbud bestå-
ende af 3 stk. minisandwich og en lille flaske vin eller sodavand. Pris 75 kr.
Bestilles på tlf. 86488057 
Fri entré. (Ved dårligt vejr flyttes koncerten til Ørsted Kirke).

Tirsdag den 23. juni 
kl. 19.00   

Sankt Hans 
i Kirke, Sognegård og 
Præstegårdshave        
 
Vi starter i kirken med musikalsk 
underholdning. Derefter serveres 
pølser, brød og kaffebord til alle, 
store som små, i sognegården. Bå-
let bliver tændt i Præstegårdshaven 
og aftenens båltaler er sognepræst 
Katrine Hebsgaard Knudsen. Der 
er garanti for god underholdning 
og godt fællesskab. Det kan kun 
blive hyggeligt og godt.
Alle er velkommen. Ingen tilmel-
ding. Kr. 30,-/ Børn gratis.
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ØRSTED SOGN

Torsdag den 25. juni kl. 20.30

”Tusmørke-
vandregudstjeneste”
Mødested Kirkeskovens P-plads v/Moses

Menighedsrådet arrangerer dette som kirkens særlige bidrag til Fest-
uge 2026 i Ørsted.

Løbende start i hold fra kl. 20.30. Man kan forvente at møde bi-
belske personer, opleve lidt special effects og tavsheden i tusmørket.

Det lidt sene tidspunkt antyder dog, at målgruppen ikke er de al-
lermindste. I andre kan medbringe lommelygte og tage én med til at 
holde i hånden ☺
Alle er velkomne. 

Søndag den 6. september kl. 14.00

Vandregudstjeneste                         
Vi mødes på kirkens parkeringsplads kl. 14.00, og efter en frisk vandretur på 3-4 kilometer slutter vi af med 
en kort andagt i Kirkeskoven ved skulpturen ”Bespisningsunderet”, hvor vi også får lidt til ganen at gå hjem 
på. Det bliver en eftermiddag, hvor der både er mulighed for at få rørt kroppen, snakket med hinanden og 
med tid til refleksion. Vi håber på god tilslutning – og godt vejr. 

Vi søger ly i kirken, hvis vejret ikke er til udendørs andagt.
Vel mødt! Det er gratis, og der er ingen tilmelding  ☺

Med kærlige hilsner præst og menighedsråd    
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KFUM OG KFUK 
i Rougsø

Nyt fra Menighedsrådet

Menighedsrådsmøder 
i Sognegården

Tirsdag den 17. marts kl. 19.00
Tirsdag den 7. april   kl. 19.00
Tirsdag den 5. maj kl. 19.00
Tirsdag den 2. juni kl. 19.00
Tirsdag den 18. august kl. 19.00

Tak for musikken 
kære Henrik Høj Madsen
For 10 år siden, den 1. januar 2015, 
valgte organist Henrik at sige far-
vel til det nordjyske og f lytte til 
Djursland for at blive organist hos 
os i Ørsted.

Vi har tydeligt mærket, at mu-
sikken er Henriks store passion. 
Henrik mestrer ikke alene orgel-
spillet, men også klaver og guitar, 
og Henriks sangstemme har vi nydt 
ved mange lejligheder.

Henrik overtog ledelsen af bør-
nekoret, som han har ført videre på 
allerbedste vis. Under Henriks le-
delse har koret bidraget til mange 
smukke koncerter og gudstjenester.

Vi siger en hjertelig tak for 10 års engageret indsats som organist ved Ørsted.
Henrik fratrådte den 1. februar, og menighedsrådet ønsker ham den bed-

ste pensionisttid. 
Vi ved endnu ikke, hvem der kommer til at afløse Henrik.

Personaleorientering:
Når dette blad udkommer, forventer vi at have ansat en kirkegårdsleder. Indtil 
dette sker fortsætter Frank Gjesing med at klare det administrative. 

Gartneriarbejder Jørgen Krogh Jensen er blevet opereret og fået en ny hof-
te. Jørgens opgaver bliver varetaget af vikarer, indtil Jørgen er klar til at gen-
optage arbejdet. 

Kirkekaffe 
efter gudstjenesten
Cirka en gang om måneden er 
vores trofaste team, Anne Marie 
og Kaj Skriver, klar til at byde på 
kaffe og bagerens bedste vanilje-
kranse umiddelbart efter guds-
tjenesten. 

Det er en hyggelig afslutning 
på gudstjenesten, hvor snakken 
og historierne ivrigt bliver delt. 

Menighedsrådsformand 
Marianne Boje 

Klub +80 årige  i Genbrugens 
mødelokale hver fredag 
kl. 10.00 – 11.30.                                                                                                         
Kaffe, sang og fortælling.
Yderligere info ved formand 
Olaf Madsen, mobil 23 26 50 43. 
Alle er velkomne uanset alder. 
Sæsonafslutning fredag inden 
påskeugen.

Brug hjemmesiden, 
så er du godt orienteret!
www.oerstedkirke.dk

ØRSTED KIRKE



FAUSING SOGN

Kirkebil til gudstjenester 
og sognearrangementer

Ørsted, Rougsø Nord 
og Fausing:

Grethes Busser/ Vivild Taxa: 
Tlf.: 86 48 60 99  – Ingen liftbus

Bestilles inden kl. 16.00 dagen før.

FAUSING SOGN
www.norddjursvestrepastorat.dk

Sognepræst 
Pia Zinckernagel Sørensen
mobil: 20 32 00 30
mail: pisa@km.dk

Menighedsrådsformand: 
Birthe Højvang Rasmussen, 
tlf. 6167 5935
mail: birthe.bhr@hotmail.com

Graver: 
Birthe, tlf. 25 67 73 71
Lise, tlf. 20 34 80 60
mail: fausingkirke@gmail.com

Kirkeværge: 
Karsten Rasmussen, tlf. 25701186
mail: karstenfausing@outlook.dk

Del I

Beredskab 
- hvad sproget skaber! 
I skrivende stund holder verden vejret. 
Også mere end den plejer. 

Verden er i opbrud, siger vores statsminister. Og vi kan selv få øje på opbrud-
det i nyhedsstrømmen – og helt ind i dette kirkeblad. Her er kirken som per-
sonregistrerende myndighed blevet bedt om at forberede sig på krisesituati-
oner ved strømnedbrud. Det vil sige at lave planer for analoge registreringer 
af fødsler og død og dele disse med alle. 

På vores biblioteker og andre offentlige steder, vi færdes, ligger den lille lyse-
blå folder med elmasten udenpå og med overskriften Forberedt på kriser – og 
den har ligget der længe. 

Kigger man på hjemmesiden for Styrelsen for Samfundssikkerhed ligger 
analyser og trusselsvurderinger. Dér kan man også finde en beredskabsbereg-
ner og få hjælp til at opbygge sit hjemmeberedskab. Det er selvfølgelig godt 
altid at være forberedt – at udvise rettidig omhu. Både som samfund og som 
borger. Ingen tvivl om det! 

Men der er noget foruroligende og forstemmende ved alle ordene. De er mørke, 
og de er dystre. De belejrer tankerne, og de belejrer hjertet. De lammer, og de 
lukker sig om sig selv. De er hentet fra et sprogunivers, hvor logikken er krise, 
krig og kamp – os og dem – allierede og modstander, hvor man kan vinde el-
ler tabe, have strategier og trække grænser – kæmpe, true, forsvare og angribe. 
Ja, forberedelsen og den rettidige omhu kaldes nu også oprustning. Vi skal 
ikke blot opruste militært, men også åndeligt. 

Hvor heldigt er det så ikke, at der sidder en kriger gemt i os alle. Vi kan som 
samfund mobilisere denne indre kriger ved hjælp af det sprog, vi bruger. Jo, 
mere ubevidst og tankeløst krigs- og kampsproget sniger sig ind i vores hver-
dagssprog, jo mere konstant krisevirkelighed kalder vi frem hos os selv og 
hinanden. En virkelighed, som lukker os inde i klaustrofobiske og fantasi-
løse rum, hvor vi tror, vi kan forudsige, hvad der kommer vores vej. En vir-
kelighed, der splitter os ad og gør os fremmed over for verden og hinanden. 

Der sidder også et lille legende barn i os alle. Et barn med fantasiens fore-
stillingskraft, hvor intet kan forudsiges, men hvor virkeligheden skabes i 
modtagelsen af hvert øjeblik. Det øjeblik er ikke defineret på forhånd af kri-
setænkningens sekvensopdelte beredskabslogik, men af livets og poesiens 
uforudsigelighed og åbenhed – af det levende ord, der skaber, forstyrrer og 
forbinder. Det er det, vi mærker, når der leves i fællesskaber på trods! Når der 
er krea-værksted i Udby, marked i Kare, amatørteater i Ørsted, krolf-formid-
dage i Holbæk og forsamlingshusfest i Fausing. 
Når beredskabet er fællesskabets og livets! 

Del II fortsættes side 12 
Sognepræst

Pia Zinckernagel Sørensen
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Halleluja of Hotdogs
Onsdag den 18. marts kl. 17.00 i Fausing kirke

Vi mødes i kirken til en familie/børne gudstjeneste. Efter guds-
tjenesten er menighedsrådet vært ved en gang hotdogs. Alle i alle 
aldre er meget velkomne til nem aftensmad.
25 kr. for voksne. Gratis for børn. 

Påskegudstjenste
Skærtorsdag den 2. april 
kl. 17.00 i Fausing kirke, med 
efterfølgende spisning i kirken

Skærtorsdag er den dag, hvor vi fejrer nadver 
og påskemåltid. Nadveren markeres som et 
måltid for Jesu sidste måltid med sine discip-
le, hvor han velsignede vinen og lod bægeret 
gå rundt ved påskemåltidet. I kirken er skær-
torsdag en fest for nadveren, så mød op til et 
lækkert måltid mad i kirken.
25 kr. pr. person.
Alle er hjertelig velkommen

Pastoratsgudstjeneste
Mandag (2. påskedag) den 6. april 
kl. 10.00 i Fausing Kirke 
afholdes pastorats gudstjeneste med kirkekaffe.
Alle er hjertelig velkommen

Gospelkoncert
Tirsdag den 5. maj kl. 19.30 
gæster gospelkoret 
Joyful United Fausing Kirke 

Koret består af over 30 sangglade amatø-
rer fordelt på tre stemmegrupper.
Repertoiret spænder bredt med både 
ældre og nyere livsglade sange fra Dan-
mark, Norge, Sverige og USA.

Medlemmerne kommer fra hele Østjylland, og der lægges vægt på godt fælleskab, sangglæde og plads til alle.
Koret ledes af dirigent Ole Kauzcki, Allingåbro, og pianist/kapelmester Niels Ole Husum, Randers, som har 
brændt for koret siden 2017. Siden da har koret øvet i Assentoft under navnet Assentoft Gospelkor, men der blev 
i 2025 behov for at finde nye egnede lokaler - det blev i Randers SØ. Flytningen gav samtidigt anledning til en 
relancering under et nyt navn. Koret har tidligere givet koncert i Fausing Kirke. 
Alle er velkomne til koncerten, hvor der også bliver mulighed for selv at synge med på kendte og nye sange.
Arrangementet er gratis
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Kirkevandring 
til Essenbæk Kirke
Onsdag den 27. maj kl. 17.00 mødes vi ved Fausing for-
samlingshus, hvorefter vi arrangerer samkørsel til Es-
senbæk kirke. Vi får en guidet rundvisning i Essenbæk 
kirke, den gamle kirke og klostret. Der er ca. 0,5 km. at 
gå hver vej.

Derefter spiser vi lidt mad i sognehuset i Assentoft. Vi hå-
ber på dejligt vejr, så vi også kan nyde udsigten fra kanten 
af skrænterne til Randers fjord.

Alle er hjertelig velkommen til at tage med på denne spæn-
dende tur. Arrangementet er gratis. 

Udegudstjeneste
Søndag den 14. juni kl. 11.00 
afholder vi udegudstjeneste på plænen 
bag kirkegården ved Fausing Kirke

Efter gudstjenesten byder menighedsrådet på en lækker 
frokost frokost i det grønne. Det bliver forhåbentlig godt 
vejr denne dag. I tilfælde af regn flytter vi gudstjenesten 
og den efterfølgende frokost ind i kirken.

Alle er velkommen til en dejlig søndag i det grønne. 
Arrangementet er gratis.

Musik arrangement 
på Gl. Estrup
Søndag den 16. august kl. 19.00 afholder Fausing 
menighedsråd traditionen tro musikarrangement 
på Gl. Estrup.

I år vil musikandagt og koncert blive varetaget af 
lokale kræfter, nemlig Henrik Høj Madsen og Louis 
Høj Schouw. Louis har spillet til 2 koncerter i Aar-
hus sammen med Skanderborg kammerorkester, 
hvor han spiller ugentlig under ledelse af Roberto 
Sarno (Violinist). Han har endvidere medvirket ved 
2 koncerter i Ørsted kirke, samt ved flere lejlighe-
der i Skanderborg kulturhus

Ved andagten i kapellet spilles klassisk musik af 
diverse komponister, og der spilles til salmerne.

Bagefter er der musikunderholdning i den gamle 
stald med alt fra Elvis til Beatles og Elton John. Her 
serveres kaffe og kage. Ved godt og varmt vejr, af-
holdes koncerten udendørs.

25 kr. pr. person.  

Alle fra alle sogne er hjertelig velkommen. 
Kirkebilen kan benyttes
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Fausings 
gamle 
by-kane
I forrige kirkeblad beskrev Aksel 
Ibsen fra Fausing den gamle by-
kane, som er at finde på hans loft. 
Der har hersket tvivl om hvad ka-
nen mon har været brugt til. 

Niels og Hanne Høgh fra Fausing 
har sidenhen kunnet tilføje lidt 
til historien. De fortæller at den 
gamle hestekane har været brugt i 
vintertide, til transport af præsten 
til Auning Kirke. På det tidspunkt 
var Auning Kirke annekskirke til 
Fausing kirke. Præstegårdsfor-
pagteren var forpligtet til at køre. 
Kanen har sikkert været opbeva-
ret hos ham, indtil avlsbygninger-
ne blev nedrevet.

Fausing menighedsråd ønsker alle et godt og lykkebringende 2026. Vi håber 
at mange af jer vil deltage i vores gode og hyggelige arrangementer i år, så vi 
kan samles om at bruge kirken, til glæde og fornøjelse.

Særligt for 2026 bliver det at der skal vælges en ny biskop til Aarhus stift. Der 
er 3 kandidater til posten -alle med mere end 10 års erfaring som provst. Alle 
tre kandidater er uddannet ved Aarhus universitet i 90’erne og er alle tre 57 
år. Vi ser frem til et spændende valg.

Sket siden sidst:
Den 16. december havde vi juleevensong 
i kirken. En meget stemningsfuld aften 
med dejlig musik, solosang, gode histo-
rier og dejlige fælles julesalmer.
Den 24. december var der julegudstje-
neste med en fyldt kirke.
Den 31. december havde vi nytårsguds-
tjeneste med kransekage og bobler efter 
gudstjenesten.
Den 1. februar havde vi Kyndelmisse 
gudstjeneste med efterfølgende suppe i 
forsamlingshuset.

Afsked med graver:
Vores dygtige graver Birthe Søby har efter 5 års ansættelse ved Fausing kirke 
valgt at søge nye udfordringer. Hun stopper hos os 2026. Vi vil gerne takke 
Birthe for et godt samarbejde, hendes gode humør, venlighed, og villighed til 
nye projekter. Birthe har formået at sætte et stort aftryk her ved Fausing kir-
ke og vi har alle været utrolig glade for Birthe. Vi kommer til at savne Birthe, 
men ønsker hende god fornøjelse med hendes nye udfordringer, og alt godt 
fremover. Tak for 5 gode år. 

Vi er i gang med at søge en ny graver i stillingen. Der har været rigtig mange 
gode ansøgere, og vi håber at vi snart kan få en ny ansættelse på plads. 

Afsked med vores organist Henrik
Den 1. februar 2026 gik vores organist Henrik 
Høj Madsen på pension. Vi siger mange tak for 
godt samarbejde og de mange rigtig gode kon-
certer gennem årene. Vi ønsker god fornøjelse 
med pensionisttilværelsen. Vi glæder os til at 
se dig til koncerten på Gl. Estrup i august. God 
vind fremover. 

Kærlige hilsner
Fausing menighedsråd

Orientering fra Menighedsrådet

Kirkebil til gudstjenester 
og sognearrangementer

Ørsted, Rougsø Nord 
og Fausing:

Grethes Busser/ Vivild Taxa: 
Tlf.: 86 48 60 99  – Ingen liftbus

Bestilles inden kl. 16.00 dagen før.



Estruplund  www.estruplundkirke.dk
Ledende graver: John Kusk Simonsen, 
tlf. 21 45 99 70 - mail: JohnKusk@privat.dk
Kirkeværge: Jens Jørgen Pedersen, tlf. 24 24 14 81

Voer  www.voerkirke.dk
Ledende graver: John Kusk Simonsen, 
tlf. 21 45 99 70 - mail: JohnKusk@privat.dk
Kirkeværge: Eva Juul Pedersen, tlf. 42 92 14 64

Udby  www.udby-sogn.dk
Ledende graver: John Kusk Simonsen, 
tlf. 21 45 99 70 - mail: JohnKusk@privat.dk
Kirkeværge: Visti Pedersen, tlf. 53 61 43 83

Holbæk  www.holbækkirke.dk
Ledende graver: John Kusk Simonsen, 
tlf. 21 45 99 70 - mail: JohnKusk@privat.dk
Kirkeværge: p.t. henvendelse til formanden

HOLBÆK, UDBY, VOER OG ESTRUPLUND SOGNE

ROUGSØ NORD, 
Norddjurs Vestre Pastorat

www.rougsoenord.dk
Sognepræst
Pia Zinckernagel Sørensen
Mob. 20 32 00 30
Mail: pisa@km.dk
Menighedsrådsformand: 
Karin Skouboe, mobil: 21 47 00 36 
mail: formand@rougsoenord.dk

Del II

Beredskab 
- hvad sproget skaber! 
Fortsat fra side 8

Så er der - udover kirkens - et alternativt sprogunivers til krigens og 
oprustningens at hente ord og billeder fra til al denne beredskabssnak? 

Ja, der er! 
Fra den visdom, der ligger i det sprog, vi har for naturen omkring os!

Og selvom dette sprog også er båret af alt for brugte talemåder og kli-
chéer, så er det trods alt hentet fra vores omgang med jorden, blomster 
og afgrøder, haver og skove, sten og træer. 

Her kommer en grøn trøsterig analyse og opsang for egen regning:

Verden er ved at save den gren over, den selv sidder på – alt sammen 
foranlediget af gulerodskonger, der går agurk. Nej, træerne og freden 
vokser ikke ind i himlen.

Men så er det, at vi skal rejse os ved det træ, vi faldt – for måske kan 
vi slet ikke se skoven for bare træer. Vi må forstå, at livet ikke er en dans 
på roser, men at vi må presse citronen og bide i det sure æble for at det 
hele skal bære frugt. 

Vi må hyppe mere end vores egne kartofler for at klare ærterne. Hidtil 
har vi troet, at græsset var grønnere på den anden side af åen – men nej, 
faktisk handler det om at høre græsset gro – ikke at være højt på strå – 
men i stedet trække det længste. Vi skal ikke forsøge at spise kirsebær 
med de store, selvom det kan se ud som om karsen er knæhøj, for vi kom-
mer bare til at gøre i nælderne. 

Der er ingen roser uden torne. Vi kan ikke være sarte mimoser eller 
bly violer, men blot vide, at på rullende sten vokser ingen mos. 

Lad os kalde en spade for en spade, vi må bide i græsset –for vi ved, man 
skal så, før man kan høste og ikke klamre sig til et halmstrå. Vi skal ikke 
gå nogen i bedene eller springe over, hvor gærdet er lavest – vi må søge 
andre græsgange. Det nytter ikke. Vi skal holde vores egen sti ren. Ja, 
revl og krat må vi komme ud af busken, for lykken hænger ikke på træ-
erne, og vi kan ikke hvile på laurbærrene – heldige varme kartofler eller 
ej! Vi må med halm i træskoene stikke vores grønne fingre i jorden for 
at få skovlen under nældens rod. 

Ja, vi er på Herrens mark, men ukrudt forgår ikke så let. 
Vi må ikke gå i frø – men så dem i riller af håb! 
Plante smil og plante solskin!
Og se, beredskabet kommer som manna fra himlen! 
Som himmelspirende jordfæstet livsmod!

Glædelig påske, pinse og plantetid!
Sognepræst

Pia Zinckernagel Sørensen
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Bispevalg
Den 5. januar var skæringsdato 
for at melde sig under fanerne 
til at stille op til biskop.

Der er 3 kandidater 
til embedet:
•	 Esben Thuesgaard – provst i 

Århus nordre provsti
•	 Annette Bennedsgaard – 
	 tidl. Provst i Horsens provsti
•	 Thomas Frank – domprovst 

i Viborg stift

Det er imellem disse 3 kandi-
dater, at menighedsrådet skal 
være med til at vælge vores nye 
biskop. Storpastoratets menig-
hedsråd har haft mulighed for 
at møde dem før jul i Auning. 
Stiftsrådet har beviljet penge 
til at arrangere stormøder med 
debat mellem kandidaterne 
rundt om i stiftet. 

Distriktsforeningsformændene 
i stiftet har været med til plan-
lægningen – der bliver 5 møder.
Den 4/2 stormøde i Horsens
Den 5/2 stormøde i Randers
Den 18/2 stormøde i Århus
Den 19/2 stormøde i Silkeborg
Den 23/2 stormøde i Rønde

Menighedsrådene har mulig-
hed for at tage til det møde, 
som passer bedst ind i kalen-
deren.

Den 26/2 til den 19/3 skal vi så 
vælge – der er en procedure for 
det – måske der skal en anden 
runde til, hvis stemmerne fal-
der sådan ud. 

Karin Skouboe

Aftenandagterne i Estruplund kirke
I juli måned – helt nøjagtig de 4 første tors-
dage i juli – den 2/7, 9/7, 16/7 og den 23/7 – 
afholder vi de traditionsrige aftenandagter. 

Programmet er under udarbejdelse – men 
mød som altid talstærkt op torsdag aften og 
få en musikalsk oplevelse og et par velvalg-
te ord fra den præst, der deltager den aften. 

Forårskoncert 
Lørdag den 18. april kl. 14.00 i Holbæk Kirke

Nørrevangskirkens Pigekor, Slagelse, kommer denne eftermiddag  og 
fylder kirken med en buket af farvestrålende og kendte satser - med 
forår som tema. 
Pigekoret består af ca. 18 unge piger i alderen 12 – 21 år. De synger 
hver søndag i kirken . Udover det giver de også koncerter. 
Repertoiret spænder fra kendte forårssange – og salmer til ABBA, 
Disney, kendte klassiske satser og rytmiske nyheder. 
Koret dirigeres af Elsebeth Dilling-Hansen, der er organist og kor-
leder i Nørrevangskirken. Elsebeth var tidligere organist i Sct. Cle-
mens Kirke, Randers. 

Konfirmationer
Søndag den 12. april 2026

I Voer Kirke kl. 9.30: Karl Andreas Skovgaard Revsbech 
og Sander Østenkjær Simonsen 
I Holbæk Kirke kl. 11.00: Johanne Vibe Hougaard, 
Mille Matilde Dalby Pedersen, Olivia Jul Bai og Sofia Grauballe Kempel
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Nyt fra Menighedsrådet

HOLBÆK, UDBY, VOER OG ESTRUPLUND SOGNE

Sogneudflugt
Fredag den 8. maj kl. 8.00 fra Udbyhøj

Vores sogneudflugt i år går til Kaj Munks præstegård og kir-
ke – vi vil på vejen derover holde ind og se mindestenen for 
Kaj Munk ved. Silkeborg.

Den er planlagt til den 8/5 med start fra Udbyhøj kl 8.

Planlægningen er i gang sammen med Madsens turist, men 
stederne ligger stiller her i de første måneder af året, så de 
sidste aftaler kan vi ikke få på plads inden deadline på kirke-
bladet, men det er en god idè at skrive datoen i kalenderen, så 
kommer der mere information om tilmelding og pris senere. 
Så hold øje med Facebook og hjemmesiden. 
			   Karin Skouboe

Så er vi alle kommet godt igennem jul og nytår – forhåbentlig fejret det i fa-
miliens og venners lag.

Fællesskab er noget, vi virkelig behøver i denne urolige verden, men sammen 
kan vi måske holde håbet oppe om en bedre og tryggere fremtid. 

Menighedsrådet håber virkelig at komme i gang med vores tagprojekt på Udby 
kirke her i foråret, men vi venter stadig – vi fortæller nyt, så snart vi ved noget.

Her i de kommende måneder skal vi i gang med valget om en ny biskop – det 
kommer til at fylde lidt, kandidaterne præstenterer jeg andetsteds.

Vi har gang i vores morgensang om torsdagen i ulige uger, 
her bliver der udover sang også diskuteret mange ting. Det 
er hyggeligt at opleve, hvordan snakken straks kører, når vi 
har sat os - dejligt med fællesskabet.

Storpastoratet er startet på nogle inspirationsmøder, hvor formændene (eller 
en anden repræsentant fra menighedsrådet) og præsterne mødes. Vi fik det 
startet op før jul, hvor vi alle skulle gå hjem og få lavet vores årshjul med ak-
tiviteter. I januar mødtes vi igen og fik samlet det op på et fælles årshjul – så 
kan vi forsøge at undgå, at flere menighedsråd har noget på programmet den 
samme dag. På disse møder kan vi også tage emner op, som er vigtige for os 
alle sammen – vi er kommet rigtig fint fra start. 

Vi har et par år fejret Valdemarsdag, men pga at det er mandag i år, og vi har 
afslutning med minikonfirmander om søndagen, bliver det først taget op til 
næste år. Traditionen har vi skrevet ind i det fælles årshjul, som en aktivitet 
vi vil have.
		  	 Karin Skouboe

Menighedsrådsmøder:
Møderne er jo offentlige, 
så man er velkommen til 
at være tilhører.

Der er møde den 
25. februar kl.10.00,
17. marts kl. 12.00, 
29. april kl. 10.00, 
12. maj kl. 12.00, 
10. juni kl. 10.00 og 
19. august kl. 10.00

Kirkebil til gudstjenester 
og sognearrangementer
Ørsted, RougsøNord og Fausing:
Grethes Busser / Vivild Taxa: 
tlf. 86 48 60 99
eller Peter på 20 60 08 13  
Skal bestilles 
senest dagen før 
kl. 16.00

Bemærk: Ingen liftbus



Marts - august 2026    15

Her er kandidaterne til bispevalget i Aarhus Stift

FÆLLES FOR ROUGSØ NORD, FAUSING OG ØRSTED

Baggrund for valget:
Bispevalget i Aarhus Stift er udskrevet, da biskop Henrik Wigh-Poulsen fratræder 30. april 2026, og valget finder sted 
for at finde hans efterfølger, med forventet bispevielse 31. maj 2026. 

Disse 3 kandidater er opstillet og skal vælges af menighedsrådsmedlemmer, præster og valgmenighedsrepræsen-
tanter. Valget foregår elektronisk i februar/marts 2026, og vinderen indsættes som ny biskop. 
Læs mere om valget på side 13.

Annette Brounbjerg Bennedsgaard
Annette Brounbjerg Bennedsgaard er 56 år og uddannet cand.theol. fra Aarhus 
Universitet med diplom i ledelse og en master i læreprocesser. Hun har været 
præst i flere sogne, bl.a. i Odder, Gellerup og Horsens, og i mange år provst i 
Horsens Provsti. Hun arbejder i dag som områdeleder for viden og udvikling 
ved Folkekirkens Videns- og Uddannelsescenter. Annette beskriver sig selv 
som grundtvigsk og lægger vægt på en levende kirke med tæt dialog mellem 
folk og kirke samt fokus på menighedens rolle. Hun har engageret sig bredt i 
kirkeligt foreningsliv og prioriterer god ledelse, attraktive vilkår for menig-
hedsråd og et godt arbejdsmiljø i kirken. Hvis hun vælges, kan hun blive den 
første kvindelige biskop i Aarhus Stift.

Thomas Frank
Thomas Frank er er 57 år, domprovst og cand.theol. med mange års erfaring 
som præst, bl.a. 15 år som domprovst. Han har en lang baggrund i forkyndelse, 
undervisning og sjælesorg og har arbejdet som feltpræst i internationale mis-
sioner. Thomas gør i sit kandidatur opmærksom på, at folkekirken skal være 
fællesskabets rum med rummelighed, solidaritet og evnen til at møde tidens 
udfordringer. Han lægger særlig vægt på forkyndelsen af evangeliet, dåbens 
betydning og en stærk konfirmationsforberedelse. Han ønsker også at under-
støtte trivsel for både præster, medarbejdere og frivillige samt bevare kirkens 
ældgamle bygninger i god stand. 

Esben Thusgård
Esben Thusgård er 55 år, uddannet teolog fra Aarhus Universitet og har siden 
2012 været provst i Aarhus Nordre Provsti efter at have været sognepræst i 
Risskov. Esben lægger vægt på en folkekirke, der er relevant og dialogsøgen-
de i forhold til samfundets aktuelle udfordringer som mistrivsel blandt unge, 
ensomhed og klimaforandringer. Han mener, at kirken har en vigtig rolle i at 
engagere sig i både åndelige og sociale spørgsmål og ønsker at støtte lokale ini-
tiativer i stiftet samt udvikle kirkens opgaver i fællesskab med menighederne.
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BABYSALMESANG i Vejlby Kirke 
Start torsdag den 19. marts kl. 10.00.     

Et samarbejde mellem Ørsted, Rougsø Nord, Vejlby og Vivild.
Gratis for dig og dit barn. I alt 10 torsdage.
Tilmelding og eventuelle spørgsmål rettes til: 
Sangpædagog Charlotte Neumann, tlf.: 4093 5254 
eller mail: c.toftneumann@gmail.com
Find flere oplysninger på www.oerstedkirke.dk

Norddjurs Vestre pastorats aktivitetsudvalg 
inviterer i Ørsted Biograf

med filmen ”VEJEN HJEM”
Mandag den 16. marts kl. 19.00

Billetpris: 50 kr. inkl. 1 glas vin og chips efter filmen.
Filmen har Nikolaj Lie Kaas i hovedrollen. I filmen tvinges Christian 
(Kaas) til at svare på spørgsmålet: ”Hvor langt er du villig til at gå for at 
redde dem, du elsker?”.
Han lader sig smugle ind i Syrien i en desperat søgen efter sin søn Adam. 
Det er en livsfarlig rejse ind i et brutalt, krigshærget land, og efterhånden 
indser Christian, at han må være villig til at ofre alt, hvad han tror på, for 
at blive forenet med sin søn.
Filmen er instrueret af Charlotte Sieling, der tidligere har stået bag film 
som ”Margrete den Første” og ”Mesteren”.
Alle er velkommen

FÆLLES FOR ROUGSØ NORD, FAUSING OG ØRSTED

Kirkebil til 
gudstjenester 
og sogne-
arrangementer

Ørsted, RougsøNord 
og Fausing:
Grethes Busser / 
Vivild Taxa på 
tlf. 86 48 60 99
eller 
Peter på 20 60 08 13  
Skal bestilles 
senest dagen før 
kl. 16.00

Bemærk: Ingen liftbus
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Alle er vi blevet bedt om at forberede os på krisesitua-
tion. Indkøbe fornødenheder til tre dage. Også i forhold 
til personregistrering er der lavet en plan. Den præsente-
res her, med det ønske, at vi aldrig får brug for den. Men 
her er info om, hvordan man skal forholde sig, hvis der 
1) ikke er adgang til internet 
2) MitID er nede i en længere periode 
3) strømafbrydelse i en længere periode  

Registrering af fødsler, OA-erklæringer og dødsfald                 
Ved strømnedbrud kan det meste vente. Dog ikke registre-
ring af fødsler, OA-erklæringer og dødsfald. Man skal da 
henvende sig til det Registreringssted man hører til. Dér 
udfylder man manuelt de blanketter, der er nødvendige 
og får en manuelt udfyldt og underskrevet kvittering. Der 
vil være opslag ved alle kirker i pastoratet, med info om 
registreringsstederne. 

I Norddjurs Vestre Pastorat bliver der tre registre-
ringssteder.                                                    

Hvor man skal henvende sig, afhænger af, hvilket sogn 
man bor i.  

Hvilket sogn bor jeg i?                                                                                                                                                               
Er man usikker på, hvilket sogn man tilhører, så kan det 
tjekkes på sogn.dk. Her kan man søge på ”Find dit sogn 
her”, hvor man skriver sin adresse og sognets navn kom-
mer frem. 

Her skal lyde en opfordring til at gøre det. 
Men igen: lad os håbe vi aldrig får brug for denne plan.

Lise Edelberg, 
kirkebogsførende sognepræst 
i Norddjurs Vestre Pastorat.

Det er godt 
at være forberedt, 
hvis nu..

Norddjurs Vestre Registreringssted 1
Kordegn Lisa Boye Knudsen, 
kirkekontoret, Kirkevej 15, 8963 Auning,
Telefon: 4291 2074                                                                                                                                                            
Skal benyttes af borgere i disse sogne: 
Auning, Fausing, Øster Alling og Vester Alling.
Træffetid:
Tirsdag til fredag kl. 10-12, søndag kl. 12-14

Norddjurs Vestre Registreringssted 2
Sognepræst Charlotte Bjarning Johansen, 
Gjesing Præstegård, Auningvej 40, Gjesing.
Telefon: 2426 0078                                                                                                                                                                               
Skal benyttes af borgere i disse sogne: 
Gjesing, Nørager, Vejlby (Allingåbro) og Vivild.
Træffetid:
Tirsdag til fredag kl. 10-12, søndag kl. 12-14

Norddjurs Vestre Registreringssted 3
Sognepræst Katrine Hebsgaard Knudsen, 
Ørsted Præstegård, Lillegade 30, Ørsted.
Telefon: 4253 8263                                                                                                                                                                                    
Skal benyttes af borgere i disse sogne: 
Ørsted, Voer, Udby, Estruplund og Holbæk.
Træffetid: 
Tirsdag til fredag kl. 10-12, søndag kl. 12-14

Brug hjemmesiden, 
så er du godt orienteret!
www.oerstedkirke.dk

ØRSTED KIRKE

www.facebook.com/oerstedkirke

Hold øje med ”Kirkesiden”i Lokalavisen Folkebladet, 
så er du godt orienteret om alle arrangementer 

i Norddjurs, samt om evt. ændringer og aflysninger.
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FÆLLES FOR ROUGSØ NORD, FAUSING OG ØRSTED

ARRANGEMENTSKALENDER 
FOR ØRSTED, ROUGSØ NORD OG FAUSING

MARTS		  STED	 ARRANGEMENT
	 Torsdag den 5. kl. 18.00		  Ørsted Sognegård	 Syng, Spis og Snak. Forårets sange
	 Mandag den 16. kl. 19.00	 ØrstedBiograf	 Norddjurs Vestre Pastorats aktivitetsudvalg
				    viser filmen ”Vejen hjem”
	 Onsdag den 18. kl. 17.00		 Fausing Kirke	 Familiegudstjeneste med pølsevogn
	 Torsdag den 19. kl. 10.00		 Vejlby Kirke	 Babysalmesang opstart
	 Tirsdag den 24. kl. 9.30		  Ørsted Sognegård	 Højskoleformiddag ”Hevringlejren før og nu”
				    med Torben Jensen 

	 APRIL			 
	 Torsdag den 16. kl. 19.00		 Ørsted Sognegård	 Sogneaften v/Berith Siegumfeldt
				    ”Hvordan genkender du en narcissist og psykopat?”
	 Lørdag den 18. kl. 14.00		  Holbæk Kirke	 Forårskoncert med Slagelse pige/kirkekor

	 MAJ
	 Fredag den 8. kl. 8.00		  Start fra Udbyhøj	 Sogneudflugt til Kaj Munks præstegård og kirke
	 Søndag den 10. kl. 11.00		 Ørsted Kirke	 Musikgudstjeneste for FRED
	 Onsdag den 27. kl. 17.00		 Fausing Forsamlingshus	 Kirkevandring

	 JUNI
	 Søndag den 14. kl. 11.00		 Ved Fausing Kirkegård	 Udegudstjeneste med frokost
	 Søndag den 14. 		  Holbæk Kirke	 Afslutning med minikonfirmander
	 Tirsdag den 23. kl. 19.00		 Ørsted Kirke, Sognegård	 Sankt Hans Aften
			   og Præstegårdshave	
	 Torsdag den 25. kl. 20.30	 Kirkeskovens P-plads	 Tusmørke - vandregudstjeneste 
			   v/Moses	 ifb. med Ørsted Festuge 2026

AUGUST
	 Søndag den 16. kl. 19.00		 Gl. Estrup Slotskapel	 Musikarrangement på Gl. Estrup
	 Torsdag den 27. kl. 16.00		 Ved Tangkærsøen	 Sommerkoncert m/ Lene Leed og guitarist Simon Kortegaard 

	 SEPTEMBER			 
	 Søndag den 6. kl. 14.00		  Ørsted Kirkes P-plads	 Vandregudstjeneste
				    med afslutning og kort andagt i Kirkeskoven

Læs mere om de enkelte arrangementer inde i bladet, på hjemmesiderne og på Facebook.

Kirkebil til gudstjenester og sognearrangementer
Ørsted, RougsøNord og Fausing:
Grethes Busser / Vivild Taxa: tlf. 86 48 60 99 eller Peter på 20 60 08 13 
 
Skal bestilles senest dagen før kl. 16.00
Bemærk: Ingen liftbus



Marts - august 2026    19

MARTS 2026

Søndag den 1. marts	 Holbæk	 9.30	 2. søndag i fasten 	 Katrine Hebsgaard Knudsen	
		  Ørsted	 11.00		  Katrine Hebsgaard Knudsen	
Søndag den 8. marts	 Ørsted	 9.30	 3. søndag i fasten	 Katrine Hebsgaard Knudsen		  
		  Voer	 11.00		  Katrine Hebsgaard Knudsen		
Søndag den 15. marts	 Ørsted	 11.00	 Midfaste	 Katrine Hebsgaard Knudsen	 Kirkekaffe
		  Estruplund	 11.00		  Pia Zinckernagel Sørensen 	
Onsdag den 18. marts	 Fausing	 17.00		  Pia Zinckernagel Sørensen	 Familiegudstjeneste med
Søndag den 22. marts	 Ørsted	 9.30	 Mariæ bebudelsesdag	Pia Zinckernagel Sørensen		  
		  Udby	 11.00		  Pia Zinckernagel Sørensen		
Søndag den 29. marts	 Ørsted	 11.00	 Palmesøndag	 Katrine Hebsgaard Knudsen	
		  Voer	 11.00		  Pia Zinckernagel Sørensen 	

APRIL 2026

Torsdag den 2. april	 Ørsted	 17.00	 Skærtorsdag	 Katrine Hebsgaard Knudsen	 Med efterfølgende spisning
		  Fausing	 17.00		  Pia Zinckernagel Sørensen	 Påskegudstjeneste - se omtale
		  Holbæk	 19.00		  Pia Zinckernagel Sørensen	
Fredag den 3. april	 Holbæk	 10.00	 Langfredag	 Pia Zinckernagel Sørensen	
		  Ørsted	 11.00		  Katrine Hebsgaard Knudsen	
Søndag den 5. april	 Estruplund	 10.00	 Påskedag	 Pia Zinckernagel Sørensen		
		  Ørsted	 11.00		  Katrine Hebsgaard Knudsen 	
Mandag den 6. april	 2. påskedag      Kl. 10.00 – Fælles pastoratsgudstjeneste i Fausing med Marianne Bonde 	
Søndag den 12. april	 Voer	 9.30	 1.s.e. påske	 Pia Zinckernagel Sørensen	 Konfirmation
		  Holbæk	 11.00		  Pia Zinckernagel Sørensen	 Konfirmation
		  Ørsted	 11.00		  Katrine Hebsgaard Knudsen	 Kirkekaffe	
Søndag den 19. april	 Estruplund	 9.30	 2.s.e. påske	 Marianne Bonde	
		  Ørsted	 14.00		  Marianne Bonde 	
Søndag den 26. april	 Ørsted	 10.00	 3.s.e. påske	 Katrine Hebsgaard Knudsen	 Konfirmation
		  Udby	 11.00		  Pia Zinckernagel Sørensen 			

MAJ 2026

Søndag den 3. maj	 4.s.e. påske		  Kl. 11.00 – Fælles pastoratsgudstjeneste i V. Alling med Lise Edelberg
Søndag den 10. maj	 Udby	 9.30	 5.s.e. påske	 Katrine Hebsgaard Knudsen			
		  Ørsted	 11.00		  Katrine Hebsgaard Knudsen	 Musikgudstj. - se omtale
Torsdag den 14. maj	 Kr. Him.  Kl. 10.00 – Fælles pastoratsgudstjeneste i Estruplund med Pia Zinckernagel Sørensen 
Søndag den 17. maj	 Ørsted	 11.00	 6.s.e. påske	 Pia Zinckernagel Sørensen
Søndag den 24. maj	 Fausing	 9.30	 Pinsedag	 Pia Zinckernagel Sørensen	
		  Voer	 11.00		  Pia Zinckernagel Sørensen	
		  Ørsted	 11.00		  Katrine Hebsgaard Knudsen 	
Mandag den 25. maj	 2. pinsedag 	  Kl. 10.00 – Friluftsgudstjeneste ved søen i St. Sjørup med pastoratets præster
Søndag den 31. maj	 Fausing	   9.30	 Trinitatis	 Pia Zinckernagel Sørensen			   

Gudstjenester 
i Ørsted, Holbæk, Udby, Voer, Estruplund og Fausing Kirke

Rougsø Nord og Fausing: Kirkekaffe efter alle gudstjenester.

NB! Vær opmærksom på, at der kan ske ændringer undervejs, så hold godt øje med Kirkesiden i Lokalavisen, hjemmesider og Facebook.
Samme sted findes også gudstjenestedatoer for juni, juli og august, når præsteteamet har haft møde hen på foråret.



Sidste frist for meddelelser til næste
kirkeblad er den 31. juli 2026
Skal afleveres til

Fausing Kirke:
Birthe Højvang Rasmussen,
Birthe.bhr@hotmail.com 
eller tlf. 61 67 59 35 

Kirkerne i Rougsø Nord: 
Menighedsrådsformand Karin Skouboe,  
formand@rougsoenord.dk 
eller tlf. 21 47 00 36

Ørsted Kirke: 
Kommunikationsmedarbejder 
Anne Sejersen, 
sejersenbodekrog@mail.tele.dk 
eller tlf. 20 35 50 04

Udgivet af menighedsrådene. 
Redigeret af kirkebladsudvalget.

Lay-out og tryk: 
NOTAT Grafisk, 86 48 16 00

Nyttige oplysninger

KORDEGNEKONTOR I AUNING
Al henvendelse vedrørende dåb, vielse, 
begravelse, konfirmation m.m.: 
Kordegn Lisa Boye Knudsen
Kordegnekontoret
Kirkevej 15, Auning
Tlf. 86 48 13 12 – mail lbk@km.dk 
Kontoret er åbent 
tirsdag-fredag kl. 9.00 -14.00.

FØDSEL
Præsten får direkte besked fra jordemoder 
om fødsel. Men ugifte forældre skal senest 
14 dage efter fødslen melde faderskabet på 
www.borger.dk 
Det er et resultat af den digitalisering 
Folketinget har besluttet.

NAVNGIVNING OG NAVNEÆNDRING 
skal på grund af samme lovgivning også 
foregå digitalt via www.borger.dk
 

Næste kirkeblad udkommer i september.   
Uddeles i uge 36.

Friluftsgudstjeneste 
2. pinsedag mandag den 25. maj kl. 10.00 
ved søen i St. Sjørup 

Gudstjenesten er fælles for Rougsø Nord, Gjesing-Nørager, Ørsted, Vivild-
Vejlby samt Fausing, Auning, Ø. Alling og V. Alling.

Sognenes præster medvirker ved gudstjenesten, og umiddelbart derefter vil 
der være musikalsk underholdning. 

Medbring om muligt selv klapstole/havestole/andet at sidde på samt kaffe 
til efter gudstjenesten. Ved regnvejr rykkes gudstjenesten til Estruplund Kirke.

Der er parkeringsmulighe-
der ved søen, og kirkebilen 
kan benyttes. 

Vi ses forhåbentlig til en 
festlig friluftsgudstjeneste.

Med venlig hilsen 
og på gensyn

præsterne i 
Norddjurs Vestre Pastorat

Ved sidste års friluftsgudstjeneste drillede 
vinden, så vi trak i læ ved ”Fælleshuset”. 
Vi håber vi igen i år kan nyde den smukke 
søudsigt.


